责编:石畅汪灵犀 邮箱: cnshichang@gmail.com

猛药治疴 启动公车改革

步入攻坚

取消下放200项审批

政府工作报告提 出,今年要再取消和下放 行政审批事项200项以上。全 国人大代表谢子龙认为,简政放 权是权力的"自我革命"。晒出权力 "家底", 防止变相审批, 处理好"管"与 "放"的关系,才能达到减权增效。有效的 市场也离不开政府的调控, 应当加快完 善现代市场体系,加快转变政府职 能,协同推进各领域改革,实 施更加积极主动的开放战

攻克"堡垒" 公立医院改革试点扩大

政府工作报告提 出, 今年县级公立医院 综合改革试点扩大到1000个 县,覆盖农村5亿人口。扩大城 市公立医院综合改革试点。 全国政 协委员刘玉村认为,作为我国医疗服务 体系主体的公立医院,集各种矛盾于 身,成为医改绕不过的"堡垒"。中 国式医改,要通过理顺医药价 格、增加政府投入、医院节约 成本等途径来建立一个新 的补偿和运行机制。

全国两会进入尾声,一些 改革"硬骨头"的时间表逐渐明 晰。代表委员表示,站在新的历史起 点,投身改革实践,蹄疾而步稳。

"破冰"在即 养老并轨列入重点

政府工作报告明 确提出,改革机关事业 单位养老保险制度。全国人 大代表张元贵认为,推进养老 金并轨改革,关键是打破固化利益 藩篱,完善职业年金、工资调整等配套 机制。养老金并轨不是终点,下一步 还应通过一系列政策扶持民营资 本进入养老产业,做大养老产 业"蛋糕",让每一个人老 有所依、老有所养。

最后冲刺 一两年放开存款利率

中国人民银行行 长周小川11日表示,存 款利率放开是利率市场化的 最后一步,很可能在最近一两 年就能够实现。全国政协委员朱玉 辰认为,互联网金融等新业态既让"存 款搬家",也倒逼利率市场化改革,最终 让百姓有更丰富的选择,提高银行的 竞争力。目前监管部门和银行业 都已做了大量准备,"政府创 造一定市场环境,改革将 会水到渠成。"

铁腕减霾 能耗强度降低3.9%

政府工作报告提 出,今年能源消耗强度 要降低3.9%以上,二氧化 硫、化学需氧量排放量都要减 少2%。全国人大代表王文忠说, 保护生态环境就是保护生产力,改善 生态环境就是发展生产力。既打破治污 各自为政, 走好"全国一盘棋", 又 运用市场化手段,解决"治污减 霾"中出现的再就业等问 题,方能缓解"雾霾中 国"的"呼吸之痛"。

换挡提速 改革资源能源价格

国家发改委主任 徐绍史5日表示,今年要 在不增加居民基本生活用 水、用电、用气负担的前提 下,推进资源能源价格改革。全国 人大代表赵日峰说,从探索到提速, 完善阶梯电价、指导落实阶梯水价等, "改"的力度有望加大,同时还应做 好社会救助和保障标准与物价上 涨的联动机制。"价改不等于 涨价,老百姓的基本需求 要放在第一位。"

(据新华社北京3月12 日电 记者周琳、凌军 辉、欧甸丘、李铮)

去年 海洋生产总值增7.6%

本报北京3月12日电(记者尹晓宇)国家海洋局11 日发布的《2013年中国海洋经济统计公报》显示,2013 年全国海洋生产总值54313亿元,比上年增长7.6%,海洋 生产总值占国内生产总值的9.5%。其中,海洋产业增加 值31969亿元,海洋相关产业增加值22344亿元。海洋第 一产业增加值 2918 亿元, 第二产业增加值 24908 亿元, 第三产业增加值26487亿元,海洋第一、第二、第三产业 增加值占海洋生产总值的比重分别为5.4%、45.8%、 48.8%。船舶业仍持续低迷,全年实现增加值1183亿元, 比上年减少7.7%。

海洋局战略规划与经济司司长张占海介绍,2013年 海洋经济增长由高速增长期进入调整换挡期,外向型海 洋经济增速放缓,战略新兴产业和服务业发展迅速。

近四年

消费者维权涉案额 119亿

据新华社北京3月12日电(记者杨维汉)最高人民 法院12日首次发布《2010—2013年人民法院维护消费者 权益状况》白皮书,同时公布了10起人民法院维护消费 者权益典型案例。

白皮书以图表、数据和案例等详实内容,对人民法 院4年来依法审理各类涉及消费者权益纠纷案件的情况进 行了系统总结。近年来,广大消费者通过民事诉讼依法 维权越来越多,加大对消费者权益保护力度的任务日趋 繁重。最高人民法院统计显示,2010年至2013年,地方 各级法院审理各类涉及消费者权益的民事案件482545 件, 涉案标的总额达到人民币119亿元。

"海警3411" 轮

海军"999舰"

海军 "998" 舰

"海巡31"轮

海军"171"舰

海军"528舰" (绵阳舰)

"南海救101"轮

(井冈山舰)

MH370, 你在哪儿?

我们一直在寻找

政府工作报告 作6处重要修改

政府工作报告提

出,启动公务用车制度

改革。全国人大代表袁寿

其说,公车改革改掉特权的

"蛋糕",赢得的是民心。走出"公

车照坐,补贴照拿"的怪圈,必须数

量做"减法",监督做"加法",公

车数量、公车消费都应公示,能

减的都要减,依靠群众的监

督力量遏制公车私用。

推进房地产税立法

十二届全国人大

二次会议发言人傅莹4日

表示,全国人大正在研究推

进房地产税的立法工作。全国

人大代表秦希燕说,清费立税,先

立法后试点,凡属重大改革要于法有

据。房地产税并非现行试点的房产税,

推进立法可能需明确现行房地产领域

十余种税的增减合并, 有望减少

交易环节税费,增加保有环节

税收,避免重复征税,落

实税收法定原则。

加快进程

新华社北京3月12日电 (记者霍小光、赵超)记者 从十二届全国人大二次会议 秘书处获悉,根据出席十二 届全国人大二次会议代表审 议和全国政协十二届二次会 议委员讨论提出的意见和建 议,国务院对政府工作报告 进行了反复推敲和认真修 改, 共修改16处。其中, 比 较重要的修改有6处,全部 涉及2014年重点工作。

在"推动重要领域改革 取得新突破"中"深化金融 体制改革"一段,增加"发 展普惠金融",以使金融改 革发展成果更多更好惠及广 大人民群众。

在"促进农业现代化和 农村改革发展"中"积极推进 农村改革"一段,增加"培育 新型职业农民",以适应创新 农业生产经营方式的需要。

在"以创新支撑和引领 经济结构优化升级"中"加 快科技体制改革"一段,增 加 "重视科普工作和科学精 神建设",以提高全社会尊 重科学、崇尚科学的意识。

在"加强教育、卫生、 文化等社会建设"中"推动 医改向纵深发展"一段,增 加"构建和谐医患关系", 以反映群众和社会的期待。

在"努力建设生态文明 的美好家园"中"出重拳强化 污染防治"一段,增加"推广 新能源汽车",以加快新能源 汽车产业发展,推进节能减 排,促进大气污染防治。

在"努力建设生态文明 的美好家园"中"推进生态 保护与建设"一段,将"探 索建立跨区域、跨流域生态 补偿机制"改为"推动建立 跨区域、跨流域生态补偿机 制",以表明对建立生态补 偿机制更加积极的态度。

本报北京3月12日电(记者石畅、 汪灵犀)综合本报和新华社消息: 12日 下午16时,中国政府联合工作组在中国 驻马来西亚大使馆举行了新闻发布会。 工作组组长、外交部领事司副司长郭少 春向媒体介绍工作组抵达后的工作进展 情况,并表示当前最紧迫的任务仍是搜 救。同日,外交部发言人秦刚就马航客 机在失联前曾折返传言答记者问时说, 中方已通过外交渠道要求马方核查"折 返"传言,并及时向中方通报有关情况。

42艘船39架飞机参与搜索

中国海上搜救中心主任何建中介 绍,截至12日7时,我国8艘公务、海 警、海军舰船已到达马航失联客机疑似 海域。8艘舰船搭载了5架直升机、红外 探测和声呐等设备,其中专业救助船 "南海救101"还携带了潜水装备和12名 专业潜水员。中国海上搜救中心决定自 12日起,在原有长90海里、宽25海里的 搜救范围基础上,继续向西北扩大60× 60海里的搜救范围,8条舰船按计划进入 指定搜寻区域,开展水上水下搜寻。中 国海上搜救中心还将协调过往马六甲海

峡的中国商船,加强瞭望,协助搜救。 为了给搜救马航失联飞机任务舰船 进行补给,海军千岛湖舰12日8时从浙 江舟山某军港解缆启航,预计17日凌晨4 时30分前抵达泰国湾附近海区待机区, 开始执行补给任务。

中国空军12日上午继续出动一架飞 机,从海南三亚凤凰机场飞赴马航客机 失联相关海域搜寻黑匣子信号。

马方表示对失联事件高度重视,已 先后派出25艘舰船、20余架飞机进行了 24小时不间断搜救。马来西亚代理交通 部长希沙姆丁·侯赛因说, 马来西亚军用 雷达8日凌晨曾监测到不明物体的信号, 但不能确认是否为失联飞机。 马方已扩 大搜索范围,主要集中在南海和马六甲 海峡。目前有十多个国家和地区的42艘 船只和39架飞机参与搜索。

搜寻区域分布示意图

中国乘客家属陆续抵马

中国政府联合工作组组长、外交部 领事司副司长郭少春介绍,到目前为 止, 共有18名中国乘客家属抵达吉隆 坡。每次家属抵达,工作组和使馆人员 都前往迎接。11日下午,郭少春与家属 进行了将近3小时面对面座谈,了解家属 的意见和诉求。

12日上午,中方联合工作组与马方举 行联合工作会议,继续就处理马航失联事 件磋商协调。中方表示,当前最紧迫的任 务仍然是加快搜救和调查,同时要求马方 认真倾听、迅速回应乘客家属的合理诉 求。中方还向马方转交了中国乘客家属的

要求清单。诉求包括要求马方调查拨打乘 客手机为何还有铃声,要求马方及时、具 体、系统地向家属发布搜救信息、以及要 求马方保证中国家属在马来西亚期间的 特殊、专门、体贴、安全的安排等。郭少春 表示,搜救还在进行,家属诉求中还不愿 意提到善后、赔偿这样的要求。

新华社记者 孟丽静 编制 🥨

据马航介绍,目前已有115名失联航 班乘客家属在吉隆坡,北京有5个地点、 吉隆坡有4个地点为乘客及机组人员家属 提供援助。

假护照使用者是伊朗人

国际刑警组织11日再次发布公报, 确认使用假护照登上马航 MH370 航班的 是两个伊朗人,他们均无犯罪记录,而 且都是以合法方式离开的伊朗。公报 说,这两个人在使用真实护照抵达吉隆 坡后,再用盗取的奥地利和意大利护照 登上了MH370航班。

圣女果熟了

今春以来, 广西百 色市盛产的圣女果小番 茄陆续成熟上市,深受 人们的青睐,产品销往 全国各地。图为菜农采 收圣女果。

> 韦万忠摄 (新华社发)

北京为上千万亩森林投保

据新华社北京3月12日 **电**(记者**魏梦佳**)北京市12 日正式启动森林保险试点工 作, 计划今年起对涉及林改 的生态林实现保险全覆盖, 将全市10个区县5个国有林 场约1148万亩生态公益林纳 入统一保险试点范围,以增 强生态林抵御灾害能力,提 高森林保护水平。

按照保险方案,对于火 灾、旱灾及各类自然灾 害、森林病虫害等造成保 险林木死亡或损失的,保 险人将按照有关保险条款 约定负责赔偿,每亩保险

金额最高为1200元,保险 期限为一年。据介绍,北京 市1320万亩山区森林是首都 非常珍贵的"绿色财富", 此次推行生态公益林保险试 点,将进一步促进生态林业 与民生林业协调发展, 使 生态基础得以稳固和健康 发展,同时也对探索建立 综合性林业金融保险服务 平台具有深远意义。

西藏生态林十年补偿46亿

据新华社拉萨3月12日 电(记者许万虎、刘洪明) 记者从西藏自治区林业厅获 悉, 自2004年西藏纳入国家 重点公益林补偿范围后,十 年时间内, 国家财政已累计 投入46.08亿元用于生态公 益林补偿。

国家公益林补偿工程不 但使西藏森林资源得到有效 保护,还促进了农牧民就 业。数据显示,目前西藏林 地面积达 1783.64 万公顷, 其中森林面积占82.50%,

全区森林覆盖率已上升到 11.91%。有8.4万名农牧民 从事公益林管护工作,人年 均增加现金收入5400元。

"十二五"期间,西藏 已投入林业生态保护与建设 资金 33.59 亿元, 预计"十 二五"末将实现林业产值约 41.89亿元,累计带动农牧 民增收14.18亿元。





3月12日,中国空军在马航客机失联海域 仔细搜寻。

沈 玲摄(新华社发)



3月11日, 在马来西亚吉隆 坡, 马航失联航 班第一批中国乘 客家属抵达距机 场不远的酒店。

张纹综摄 (新华社发)



3月12日, 马来西亚民众在 吉隆坡一家商场 里填写卡片,为 马航失联客机乘 客祈福。

张纹综摄 (新华社发)